

do 9 štev. 1 do 150, od 9 do 10 štev. 151 do 300, od 10 do 11 štev. 301 do 450, popoldne od 2 do 3 štev. 451 do 600, od 3 do 4 štev. 601 do 750, od 4 do 5 štev. 751 do 900. V četrtek, dne 14. t. m. dopoldne od 8 do 9 štev. 901. do 1050, od 9 do 10 štev. 1051 do konca.

Razdeljevanje govejega mesa. Kakor je že bilo objavljeno v časopisih, namerava aprovizacija rajonirati prodajo govejega mesa na sličen način, kakor je rajonirana prodaja moke. Tako se hoče prebivalstvu zagotoviti enakomerno prejetje mesa in preprečiti nadaljne navale na stojnice in mesnice. Stvar se hoče izpeljati tako, da bi vse one stranke, ki dobivajo meso pri ubožni akciji mestne aprovizacije in pri mesnici deželnega mesta za dobavo klavne živine ne mogle kupovati mesa več pri mesarjih, marveč le pri mestni aprovizaciji, oziroma mesnici deželnega mesta. Zato bi pa morale te stranke dobiti tankaj toliko mesa, kolikor bi ga mogli in smeli dobiti pri mesarjih tisti ljudje, ki miso v teh ubožnih akcijah. Predno je mogoče vse to izvesti, je neobhodno potrebno, da se ugotovi, koliko strank je v Ljubljani, ki še niso dosti pri nobeni zgoraj omenjenih ubožnih akcij. Zato odreja mestna aprovizacija popis teh strank. Zglasiti se imajo v mestnem aprovizacijskem uradu na Poljanski cesti št. 13/I in sicer po naslednjem redu: v torek, dne 12. t. m. Stranke z začetnimi črkami E, F, G, H, v sredo, dne 13. t. m. I, J, K, v četrtek, dne 14. t. m. L, M, N, O, v petek, dne 15. t. m. P, R, v soboto, dne 16. t. m. S, Š, T in v ponedeljek, dne 19. t. m. U, V, Z, Ž. Uradne ure za sprejemanje strank so od 8 do 12 dopoldne in od 2 do 4 popoldne. Vsaka stranka mora prinesiti k priglasu s seboj rdečo in krušno rodbinsko legitimacijo. Izrecno opozarjamo, da so od priglaševanja izvzete stranke, ki ne stanujejo v Ljubljani, nadalje stranke, ki imajo izkaznice katerekoli skupine pri ubožni akciji (zelene izkaznice A in B, rumene izkaznice C in D, in uradniške izkaznice) in stranke, ki dobivajo meso iz mesnice deželnega mesta za dobavo klavne živine. Kdor bi se od teh zglasil, izgubi pravico še naprej dobivati meso pri ubožni akciji ali pri deželnem mestu. Še enkrat poudarjamo, da se bo oddaja mesa uredila šele pozneje, da ostane za sedaj še vse pri starem in da se odreja popis omenjenih strank le zato, da se izvrši pripravljeno delo za splošno rajoniranje.

Iz seje mestnega aprovizacijskega odseka, dne 8. marca 1918. V mestni vojni prodajalni v Gosposki ulici se bo oddajal meso na izkaznice za doječe in noseče matere. Razdelilni načrt se še objavi. Prihodnji teden se razdeli na močne izkaznice po 1/4 kg koruznega zdroba. Naslednji teden pride za koruznim zdrobom na vrsto ajdova moka. Mestna aprovizacija si je z največjim trudom in potom revizijske pravice pridobila v jeseni večje množine zelja in repe, ki naj bi služile občinstvu v času najhujšega pomanjkanja. Vzela je v najem tovarno gosp. Jakopiča na Mirju, kjer je nakupljeno zelje v lastni režiji pripravila in skisala. Mestni aprovizacijski odsek je čuval te zaloge kakor najdražji zaklad ter ga hranil za čas najhujše stiske in bede. Pred nekaj dnevi pa se pojavi v Jakopičevi tovarni dunajski agent Goldberger češ, da je prišel po naročilu zavoda za preskrbo sočivja in sadja na Dunaju. Vzlic temu, da ga je gosp. Jakopič opozoril, da je zelje last mestne občine, oziroma mestne aprovizacije, si je dunajski gospod vendarle vzel pravico vstopiti v prostore mestne aprovizacije. Ogledal si je natančno zalogo, si vestno zapisal vse in odšel. Zelje mu je očividno zelo ugajalo, kajti predvčerajšnjim dobi gosp. Jakopič od omenjene družbe iz Dunaja brzojavko, da je zaloga njegovega zelja »sprejeta« in da sledi zanjo dispozicija. Tako so prišle v nevarnost aprovizacijske zaloge zelja

in repe, ki so za Ljubljance zadnji up in nada za težki čas stradanja. Mestni župan dr. Ivan Tavčar se je takoj postavil na stališče, da si za nobeno ceno ne pusti odvzeti s trudom pridobljenega, v lastni režiji izdelanega in takorekoč edinega živila, ki ga ima še na razpolago za itak že izstradano ljubljansko prebivalstvo. Poslal je zavodu za sočivje in sadje na Dunaju sledeči odgovor: »Po inšpektorju Goldbergerju pri Jakopiču v Ljubljani zaseženo kisto zelje in repa je last mestne aprovizacije ljubljanske. Blago se ne bo dalo na razpolago. Najodločneje si prepovedujem vsako nadaljno vmešavanje Vašim agentom«. Aprovizacijski odsek je dal včeraj duška ogroženju nad postopanjem dunajske družbe (Geos), ki bi rada odjedla Ljubljani zadnji košček živila. Odobruje je vzel na znanje ukrep gospoda župana in sklenil, da se prihodnji teden prične s splošno prodajo zelja in repe. Kot prvi pride tokrat na vrsto IX. okraj. Tržna straža je zaplenila 1600 kg fižola, kateri je bil pripeljan z dežele v mesto, naložen na vozu, skrit med drvami in namenjen za Trst.

Razno.

— **Tatvina v ljubljanski kazinski restavraciji.** Pred nekaj dnevi je bilo ukradeno iz kazinske restavracije 25 gnjati, 1200 jajc, 20 kg svinjske masti, kave, mila, sveč itd., v vrednosti 5000 kron. Prijeli so nekega vojaškega voznika, njegovo ljubico, ki je služila poprej v restavraciji in je osumljena tatvine, pa še iščejo.

* **Oropan pismonoša.** V Gradcu je bil predvčerajšnjem pismonoša Franc Maurer, ki je raznašal denar, v neki hiši ob Körösyjevi cesti napaden in težko ranjen. Napadalec — nek vojak in en civilist — sta s plenom pobegnila. Vzela sta pismonoši 1600 kron.

* **Češka banka »Union«** je napravila leta 1917 10.200.000 kron čistega dobička. Denarni promet se je med vojsko potrojil in je znašal leta 1917 eno milijardo. Dividenda se je zvišala, zopet za 2 kroni in znaša 19 kron pri akciji.

* **Plen centralnih držav.** Wolffov urad poroča: Od 1. decembra 1917 so uplenile centralne države: 3633 topov (največji del angleški in francoski izdelek), 7103 strojnih pušk, 128.000 pušk, mnogo tisoč vozov, 500 avtomobilov, 11 oklopnih avtomobilov, mnogo tankov, 47 oklopnih motornih in lazaretnih čolnov, 22 nepoškodovanih letal, 800 lokomotiv in nad 8000 večji del z živili naloženih vagonov; razen tega ogromne zaloge municije in raznega vojnega materiala.

* **Na ogled postavljena vojna oderuhinja.** Neka prodajalka slanikov v Dublinu (na Irskem) je za časa lakote silno podražila slanike. Ko so jo zaprli, je napravilo z njo sodišče kratak proces. Bila je obsojena, da jo bodo peljali v odprtem, popolnoma s slaniki obloženem vozu, ob »ljubezni polni« navzočnosti občinstva po cestah in trgih mesta. To pa še ni bilo dovolj; stali je še morala tri ure na takozvanem »mestu sramote«, kjer so jo zasmehovali in kar je najbolj učinkovalo: morala je poslušati »lepe« priimke razjarjene množice. Končno je morala plačati še globo in zalogo slanikov so razdelili med siromake. In vse to se je zgodilo leta — 1755.

* **»Nemška« Riga.** »Libausche Zeitung« prinaša zanesljive podatke o prebivalstvu Rige z ozirom na rezultat ljudskega štetja v decembru 1913. V orientacijo priobčujemo naslednje zanesljive številke: 5. decembra 1913 je stanovalo v Rigi in v njej pripadajočih okoliških občinah 517.522 oseb (civilistov in vojakov). Moških je bilo skoro toliko kot žensk. Izmed teh je bilo porojenih v Rigi 183.169, v ostali Rusiji 323.877 in v tujini 10.482 oseb. Po narodnosti je bilo 99.603 Rusov, 69.016 Nemcev (Baltov), 218.097 Letov, 9020 Estoncev, 47.595 Poljakov, 35.156 Litvencev, 33.651 židov in 5384 pripadnikov drugih narodov. Kot običajni jezik v gospodarstvu je bila naznanjena v 111.316 slučajih ruščina, v 81.100 nemščina (torej veliko več

kot je bilo Nemcev po rodu), v 218.382 letski jezik, v 6856 estonsčina, 37.020 poljščina (tu pa zopet veliko manj kot je bilo pravih Poljakov), v 27.040 litevščina, v 21.822 hebrejski jezik, v 4584 drugi jeziki in v 14.422 slučajih več jezikov. — Po poročilih državno-nemških aneksionistov ima Riga izmed vseh baltičkih mest največ nemških prebivalcev. Kljub temu se tu niti šesti del prebivalstva ne poslužuje nemščine kot občevalnega jezika in se komaj sedmina prebivalcev prišteva Nemcem.

Izdajatelj in odgovorni urednik:
Josip Petejan

Tisk »Učiteljske tiskarne« v Ljubljani.

F. BATJEL

Gorica Ljubljana

Stolna ulica št. 2. Stari trg št. 28.



Moška in ženska dvokolesa

še s staro prevmatiko

živalni in pisalni stroji, gramofoni, električne žepne svetilke.

Najboljše baterije

Posebno nizka cena za preprodajalca.

Mehanična delavnica na Starem trgu št. 11.

Najbolj zanimiv in najboljši slov. ilustrirani tednik so:

TEDENSKE SLIKE

ki priobčujejo vsak teden mnogo zanimivih slik z bojišč in o drugih važnih aktualnih domačih in tujih dogodkih, ter obilo zanimivega čtiva: pesmi, povesti, jako zanimiv, lep detektivski roman, poučne članke in črtice iz gospodarstva, zdravstva, vzgojeslovja, tehnike in sploh vseh strok poljudnega znanstva.

»TEDENSKE SLIKE« so nepolitičen in nestranski ilustrirani tednik, ki je posvečen le zabavi in pouku.

»TEDENSKE SLIKE« bi naj imela naročene vsaka rodbina, vsaka gostilna, kavarna, vsako društvo itd. Zahtevajte »TEDENSKE SLIKE« povsod in pridobivajte naročnikov.

»TEDENSKE SLIKE« stanejo četrt leta K 3'80 pol leta K 7'50 in celo leto 15'— K. Naročite si »TEDENSKE SLIKE« takoj!

Pošljite nam svoj naslov in pošljemo vam 1 številko »TEDENSKE SLIKE« za stonj in poštne prosto na ogled.

Upravništvo lista »TEDENSKE SLIKE«

Ljubljana, Francišanska ulica 101.

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice v Ljubljani

obrestuje hranilne vloge po čistih

Rezervni zaklad nad K 1.000.000.

4 1/4 %

brez odbitka rentnega davka.

— Ustanovljena l. 1881. —